

POR LA INFANCIA

La explotación de los niños

Dos niños de corta edad fueron recogidos anteanoche en la Gran Vía. Los pequeños imploraban la caridad pública. Y resultó, una vez dilucidado el hecho en la Comisaría de Vigilancia, lo que resultará siempre que se hagan esta clase de investigaciones: que los niños eran objeto de una triste, de una inhumana explotación; que se les dedicaba al oficio de mendigos para convertir la ciudad en industria.

El caso nos hace pensar en el considerable número de niños que merodean a todas horas por las calles pidiendo limosna. Y a nadie se le ha ocurrido investigar las causas que obligan a esos pequeños a implorar la caridad de las gentes. Pero es evidente que todos esos niños son explotados por sus padres o por gentes despreciables que los tienen recogidos y comercian con ellos.

Este espectáculo callejero es doloroso e indignante. Niños descalzos y harapientos piden limosna en los sitios céntricos de la ciudad. Y se advierte cerca de ellos la inspección del padre desnaturalizado o de la madre postiza, que les siguen prudentemente para recoger el producto de la bochornosa industria.

El espectador, acosado por los pequeños mendigos, se pregunta con asombro: ¿Pero es que aquí no hay instituciones protectoras de la infancia? ¿Cómo se tolera este espectáculo tristísimo, este abandono inconcebible? Si esos niños han sido abandonados por sus familiares, lo humano sería recogerlos en una casa de beneficencia. Y si se ejerce con ellos una infame industria, lo lógico sería arrancarlos del poder de sus explotadores y castigar a quienes ejercen con esos infelices tan inicuo comercio.

El problema de la mendicidad in-

La suspensión de obras ferroviarias.

Movimiento de protesta de poblaciones perjudicadas

Santiago 23.—En el Ayuntamiento se reunieron las fuerzas vivas de esta ciudad para determinar su actitud ante la huelga planteada en Orense como protesta contra el Gobierno por la suspensión de las obras del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

Se acordó estar al lado del Comité popular de Orense en todas las protestas, por considerarse justas. La huelga de Orense fue promovida por plazo indefinido. En Santiago se irá a la huelga y se dimitirán todos los cargos cuando lo ordene el Comité popular.

“La Moda Práctica” LA MEJOR REVISTA DE MODAS



El capitán de escuadrilla don Ramón Ciria y el sargento Ildefonso Naranjo, víctimas del accidente de aviación ocurrido en el aeródromo del Prat, de Barcelona.

EN EL GOBIERNO CIVIL

LO QUE DICE EL GOBERNADOR SOBRE LAS HUELGAS PENDIENTES

DELEGADO A GRANADA. LOS PETARDOS

El señor Aguilar, al recibir a los periodistas a la mediodía último, les ha manifestado que en Almuñécar lo que sucede es que el alcalde, que es socialista, formó con el Ayuntamiento un reparto, el cual ya está aprobado por la Delegación de Hacienda, y contra ese reparto protesta algún vecindario, a cuyo frente figuran los radicales socialistas. No es cierto que con motivo de la protesta, o de la pretensión de los «protestantes», hayan dimitido sus cargos, ni el alcalde ni ningún concejal.

En cuanto a la huelga que sostienen los obreros de la casa Torres y López, nos ha manifestado el gobernador que no ha dejado de realizar gestiones para solucionarlas, desde que se le anunció. En su despacho oficial han sido esas reuniones, y a las peticiones obreras—no todas con fundamento—se ha conseguido acceder el patrono, así como a admitir al trabajo a cinco obreros que no necesitaba. Pero, después, ha presentado el elemento obrero la pretensión de cobrar los cinco días que llevan de huelga, y eso es inadmisiblemente. Parece que así lo han reconocido los mismos obreros, y que virtualmente se puede dar esta huelga por terminada; pero los dichos obreros esperan a reanudar el trabajo a determinada consulta con persona que no se encontraba de momento en la localidad.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

La riqueza

Del discurso de Lerroux en Valencia: «Yo he de decir a los poseedores de riqueza que mientras no se satisfagan las necesidades de todos, ellos pueden aparecer como usurpadores de esa misma riqueza.»

Los electores

De «Heraldo de Madrid»: «La ley reduce la actividad del elector? Pero el cacique lo anula. Para el cacique no existía la actividad del elector; no existía ni el elector siquiera; el elector era él, que disponía a su antojo de la totalidad del censo. Para el cacique los electores eran unos nombres escritos en una lista, de la que él hacía graciosa donación a Fulano o Mengano, al Fulano o Mengano mejor dispuestos a servir incondicionalmente sus personales intereses. Y aún se atreven a decir que se convierte a los españoles en electores de segunda clase? Pues aunque fuera así eso saldrían ganando. De segunda clase, pero electores; que antes en manos del cacique no lo eran de ninguna.»

Las derechas

De «Luz»: «Los caudillos de la derecha no consiguen ponerse de acuerdo. Mientras Gil Robles reclama imperativamente un nuevo llamamiento a los comicios, Pradera combate el sufragio universal. Gil Robles acude a similes deportivos—la pelota en el centro del campo—; Pradera tira de erudición e invoca textos de Castelar, Romanones, Alba, Anatole France y Carlos Marx. Los respectivos auditores debieron de quedar perplejos. Difícil es imaginar la política como un partido de fútbol, pero más raro parece que se pueda construir una teoría con Carlos Marx, Romanones y Alba por fundamento.»

Anecdótico

De «Ahoras»: «Pasillos del Congreso. En un grupo conversan varios señores. Poco a poco el grupo se va deshaciendo y al final quedan mano a mano dos caballeros que no se conocen. Siguen ambos conversando animadamente hasta que, llegada la hora de despedirse, uno le dice al otro: —Y usted, ¿a qué minoría pertenece? —Yo no pertenezco a ninguna minoría. No soy diputado. ¿Usted sí? —Yo, sí. —Pues tanto gusto. —Gracias, gracias. Y en un rasgo de generosidad el padre de la patria añade: —Y, en fin, aunque no sea usted diputado, ya sabe, téngame como un amigo...»

Las obras hidráulicas del plan de 1932

Madrid 22.—El ministro de Obras públicas, señor Prieto, ha facilitado una nota con las impresiones de su viaje a la Rioja, con relación al impulso de las obras hidráulicas en Aragón, Navarra y Lérida. Como resumen del plan de obras para 1932, dice que este año se establecerán 45.000 hectáreas de nuevo regadío y se mejorarán, además, otras 24.000.

LA MARCHOSERIA

EL EXQUISITO COMPORTAMIENTO DE VALENCIA II

Madrid 22.—La Comisaría del Congreso puso anoche a disposición del juzgado de guardia a Victoriano Roger (Valencia II), porque cuando se hallaba en el cabaret del Alcázar, el domingo por la noche, golpeó brutalmente a la joven Aurora Cobos, que hubo de ser conducida a la Casa de Socorro del distrito, en cuyo centro los facultativos la asistieron de varias lesiones en la cara de pronóstico reservado. Cuando Valencia II se encontraba en plena «actuación», se formó un fenomenal escándalo en el cabaret referido, al intervenir varias personas que allí se hallaban para impedir que continuase en su «caballerosa» tarea el «valiente» diestro.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

MANUEL RAMOS

Un tornado causa muchas víctimas y enormes daños en Norteamérica

Nueva York 22.—Las últimas noticias que se reciben de los Estados del Sur afectados por el tornado desencadenado ayer, hacen elevar el número de muertos a ciento cincuenta.

En el Estado de Georgia, el tornado tuvo mayor violencia, y los daños materiales son muy importantes.

Otras noticias de las zonas siniestradas por el tornado de ayer dicen que los muertos son solamente 71.

Son muchas las personas que han resultado heridas y no pocas las que han quedado sin albergue.

El Estado que más daños ha sufrido ha sido de Alabama, donde se ha registrado numerosos muertos.

En los distritos Centro y Oeste los daños materiales son cuantiosos.

También se han registrado varios muertos en los Estados de North Carolina, Tennessee, y Estado de Alabama. Los trabajos de salvamento se realizaron con grandes dificultades por la torrencial lluvia que se desencadenó después que pasó el tornado.

EN LA UNIVERSIDAD

Ayer fueron obsequiados con un te los profesores holandeses que han visitado Granada

Como estaba anunciado, ayer tarde, a las seis, tuvo lugar en el Salón Rectoral de la Universidad el te con que nuestro primer centro docente obsequiaba a los treinta y dos profesores holandeses que han visitado, en viaje de estudios, la ciudad de Granada.

El salón estaba artísticamente adornado. Ocupó la presidencia el vicerrector de la Universidad don Antonio Marín Ocete, sentándose a su derecha el profesor de la Universidad de Utrecht Van Dam, el presidente de la Diputación Provincial don Virgilio Castilla, el comandante de Infantería señor Prieto Masdasi (en representación del comandante militar, general García Aldave) y dos señoras holandesas, y a su izquierda otras dos señoras profesoras holandesas, el alcalde de la ciudad don Francisco Menoyo y el profesor holandés Huib Luns.

Asistieron al acto los siguientes profesores (de ambos sexos) holandeses: Mevr. H. Luns Louvier, profesor doctor C. F. A. Van Dam, prof. Hib Luns, Mejr. Mr. R. H. de Boer, Mejr. C. Ten Brink, Mejr. E. Ten Brink, Mejr. Jo de Jong, Mr. Herman Scholten, De Heer Oscar Leeuw, Mejr. C. de Leuw, Mejr. J. M. E. van Baer, De Heer D. Van Der Linden, De Heer W. Böklen, Mevr. G. M. Burger Pleyte, Mejr. H. Kruinell, Mejr. J. M. G. G. Commelin, Mevr. F. Grondis Kouveld, Mevr. E. Nelenmans Stoltenhorf, prof. doctor J. Prinsen, Mevr. Prinsen, Mejr. M. M. Prinsen, Mevr. H. Reuchlin-Lucardus, Mejr. E. Hannema, Mr. J. W. te Winkel, Mr. P. Van Sonstbeek, Ir. Jan Straub, Mevr. S. Straub Schmidt, J. C. F. ledt Kok, Mejr. Dr. G. Andrae, Mr. F. A. Josephus Jitta, Mejr. H. Kalker y De Heer N. Beyerweil.

Por el profesorado granadino asistieron, a más del señor Marín Ocete, los catedráticos universitarios señores Martín Barralés, Escrivano, Rodríguez López Neyra, Nacle, García Duarte (padre), Nacher, Yoldi, Gallego Burín y Hernández López; los profesores auxiliares señores Oriol Catena, Gómez Román, Lopera, Quesada, Gámir y Pulgar, y los catedráticos del Instituto señores Mir Peña y Taboada. Asistieron también el rector del Colegio Mayor de San Bartolomé y Santiago don Jesús Mérida, el bibliotecario de la Universidad don José Fiestas, el presidente de la Federación Universitaria Escolar don Juan Torres Díaz, el secretario de la Universidad don Juan José Gallego y los periodistas señores Ferrer, González Domingo y Torres, por la Prensa local.

El acto, revestido de suma exquisitez y elegancia, transcurrió dentro de la mayor cordialidad. Al final se levantó para hablar el

vicerrector señor Marín Ocete, que pronunció un elocuente discurso, ofreciendo el ágape y poniendo de relieve el afecto con que la Universidad de Granada acogía a tan ilustres figuras del profesorado holandés y la satisfacción que para España constituye verse visitada y estudiada en su historia, en su arte y en su civilización por eminentes personalidades extranjeras. Esto es hondamente satisfactorio—agrega—porque demuestra la existencia de una opinión internacional favorable a España y a la cultura española.

El señor Marín Ocete termina haciendo votos por que esta grata visita sirva para afianzar más intensa y estrechamente los lazos de fraternidad cultural hispanoholandesa. (Gran ovación.)

Le sigue en el uso de la palabra el ilustre profesor holandés (de la Universidad de Utrecht) Van Dam, que habla perfectamente el castellano. Contesta en elocuentísimas frases al señor Marín Ocete, correspondiendo cordialmente a su cortes ofrecimiento. A continuación se extiende en consideraciones culturales con relación a Holanda y España, ensalzando a Cervantes, y al que llama «su querido maestro y amigo» don Américo Castro, que tan dignamente representa a España en Ginebra. Recuerda el imperio colonial de España en los Países Bajos, teniendo un tributo de admiración para el emperador Carlos V. Y termina con bellísimas frases expresando el amor que a la cultura española profesan las Universidades de Amsterdam, La Haya, Utrecht, etcétera y la Asociación Española-América española, fundada por hispanistas holandeses.

El profesor Van Dam fue aplaudidísimo al terminar su sentido discurso.

Después de haberse sentado volvió a levantarse para decir, en nombre del profesor Luns, que agradecía el vicerrector que hubiese colocado en las mesas para este acto bellos jacintos como los holandeses. En correspondencia—añade—cuando vosotros vayáis a Holanda, os obsequiaremos también y pondremos sobre las mesas muchas granadas. (Grandes aplausos.)

El acto terminó a las ocho de la noche, quedando todos los asistentes, y especialmente los holandeses, muy satisfechos y encantados.

Los mencionados profesores de Amsterdam y otras Universidades holandesas saldrán hoy miércoles por la mañana con dirección a Sevilla.

La visita que han hecho a Granada les ha producido inmensa satisfacción.

VIDA ESCOLAR

LOS FESTEJOS DE LA F. U. E.

Ayer tarde se reunió la Cámara Federal de la Federación Universitaria Escolar, tomando la decisión de celebrar las fiestas del gran día de la F. U. E. los días 9 y 10 del próximo Abril, con arreglo al siguiente programa:

Día 9, por la mañana, inauguración de la Biblioteca popular y de consulta, en el local de la F. U. E., en la Universidad, con asistencia de las personalidades venidas al acto. Por la tarde, festival deportivo, celebrándose el campeonato de atletismo y el interesante campeonato de balompié, entre los equipos del Magisterio y Derecho. A las cinco, te de los estudiantes a las personalidades venidas de Madrid. A las seis, en el paraninfo de la Universidad, acto cultural a cargo de los huéspedes de honor de la F. U. E. El domingo 10, por la mañana, la exposición de carteles y función de cine cultural, deportivo y recreativo. Por la tarde, toma de posesión de la F. U. E. de la zona recreativa del aeródromo de Armilla, con asistencia de eminentes personalidades y con arreglo al siguiente programa: Pruebas, concursos de tenis, natación, patín, lanzamiento, disco, etcétera. Formidable campeonato de boxeo, y bor último se dará el tan esperado match decisivo en la clasificación del Campeonato Universitario Escolar de Fútbol, entre los potentes teams de Medicina y Farmacia. Por la noche, el gran baile de los universitarios, con entretenidos premios y concursos, repartiéndose los trofeos a los campeones deportivos de la F. U. E. En memoria de Alvarez Pelayo El próximo domingo, 27, de diez a doce de la mañana, tendrá lugar en el atrio de la Iglesia de Santa Escolástica una limosna de pan a los pobres a expensas de los padres del malogrado diestro granadino Elías Alvarez Pelayo y en memoria del mismo. Agradecemos los bonos que hemos recibido y que hemos repartido entre verdaderos necesitados.

Diligencias judiciales por el crimen en la Senda del Soldado

Madrid 22.—La Policía, la Guardia civil y el juez que entiende en el sumario instruido con motivo del crimen cometido en la Senda del Soldado, en Carabanchel, se trasladaron a Getafe sin realizar ninguna diligencia en Carabanchel Bajo.

Desde las seis y media de la tarde, el Juzgado estuvo constituido en el cárcel. Las autoridades celebraron varias conferencias con el juez señor Apacho, durante las deliberaciones una hora y media aproximadamente.

A las ocho de la noche se retiraron el comisario de Policía y demás fuerzas, quedando con el Juzgado el teniente señor Osorio. Ante éste, el juez hizo comparecer a Leoncio Alia, cuya información se aproxima a su término, por haber transcurrido casi las 72 horas desde su detención. Esta diligencia fué muy laboriosa, durando unas tres horas. Aunque no conocemos exactamente lo que el juez dijo a Leoncio Alia, parece ser que éste incurrió en contradicciones.

Al terminar, el juez dijo a los periodistas que había dictado auto de procesamiento contra el ex sargento Leoncio Alia, primo de la víctima.

EL CONGRESO SOCIALISTA

Próxima reunión del Comité Nacional del Partido

Madrid 22.—El jueves próximo se reunirá en Madrid el Comité Nacional del Partido Socialista, para conocer el orden del día del XIII Congreso ordinario.

La reunión tendrá lugar a las diez y media de la mañana del día 24, en la secretaría de la Comisión Parlamentaria, Zorrilla, 31.

También examinará el Comité Nacional del Partido Socialista todos los temas y propuestas que han de ser objeto de discusión, y se fijará definitivamente la fecha en que tendrá lugar el Congreso referido.

Monsieur Poincaré no ha muerto

París 22.—Comunican de Chantilly a la Agencia Havas diciendo que no es exacta la noticia publicada en algunos diarios, según la cual había fallecido el ilustre político francés Monsieur Poincaré.

Este, por el contrario, se encuentra más aliviado de la dolencia que le aqueja.

Actividad judicial

Madrid 23.—El ministro de Justicia ha dictado una orden circular dando normas para que se active la tramitación de los sumarios,

Personas, cosas y palabras

LA SUGESTION

Cada día nuestras lecciones de sugestión experimental nos son más útiles. Cuando las estudiábamos, en los todavía recientes días de joven inquietud, nos parecían del todo, total, absolutamente aplicables a la vida que empezaba, que empezaba en aquellos quince años de aprendizaje de literato, de pequeño psicólogo, sin ciencia y sin recursos. Mi primer trabajo periodístico fué un canto a la libertad—en prosa, naturalmente—, con motivo de la muerte de Primo de Rivera. No era posible la identificación, la utilización de aquel conocimiento adquirido a cierra ojos—con los ojos muy abiertos y atentos—, casualmente casi, en el ambiente familiar poco propicio. Porque podíamos ser tachados de p-dantes, de neuróticos, de niños prodigios, sin base, sin talento, con poco o nada de ese algo terrible que es la experiencia. Nos aguantábamos entonces, como lo hacemos ahora muchas veces, el análisis, la observación metódica, racional, que chocaría, que aún choca, con nuestra rutina tradicional, con el ambiente, sin inquietudes y sin rectificaciones, en que vivimos, que respiramos con ritmo de asfixia. Pero ahora es otra cosa. Nada de consejos para las madres que asustan, queriendo corregir, a sus niños. Nada de lecciones, de reconfortación espiritual para esos falsos enfermos, de imaginarias dolencias, que son producto de la propaganda mercantil de este u otro producto farmacéutico. «Usted, hipertenso!» Nada, tampoco, para esos esposos que llevan una vida apagada, triste, colorida de la mala inteligencia entre los dos. Todo podría aclararse, cursarse, beneficiar, en fin, a los tres casos enunciados; nuestra riquísima autoridad de entonces—no mucha menos que ahora—nos vedaba ejercer la función social, que creíamos de buena fe útil para todos.

Cada día, en cada segundo de ese día, aquellas apresuradas lecciones martilleaban en el cerebro como nuevas, pidiéndonos paso, vía libre. Veamos. Hay en uno de los libros de Atkinson un capítulo dedicado expresamente a los medios de sugestión del suicidio, del crimen, del robo. Es fenómeno comprobado que un crimen no se da nunca solo, ni un robo, ni nada, sino que cada

fechoría parece responder a una sugestión para producirse simultáneamente casi, siguiendo fielmente la pauta del anterior. Recientes ataques nos confirma que, dándose el primero, hay de manera inmediata otros, efectuados de igual forma eligiendo sitio idéntico y ejecutado por una persona ajena al primero. Igual pasa con los suicidios; se conoce la frase hecha de «raza de suicidios», de crímenes, de incendios... Basta el relato de uno de estos sucesos con toda clase de detalles para que surja inmediatamente otro, exacto, calcado, igual. No por pura casualidad, sino por sugestión, por reflexión del acto cometido sobre la mente del predisuesto a ella, pero que no ejecuta sino por la sugestión del hecho.

Ivan Kreuger, uno de los hombres—o quizás el único—que ha manejado negocios por un valor global de treinta mil millones de francos se suicida en un cuarto de hotel. París. Un tiro. George Eastman, multimillonario, se suicida en su casa recién salido de su enfermedad, ya sin peligro alguno. Rochester. Un tiro. Estas dos noticias extractadas parecen haber tenido su tiempo. Quizás un mes, tres semanas. Nada. Un día. La Radio dió la noticia. Quizás en su habitación de convaleciente oyera el multimillonario Eastman el suicidio de su colega en cifras redondas. Tal vez. Dos suicidios tan importantes tal vez sean el principio del fin del sistema capitalista. Pensemos por un momento si las naciones dejan de estar controladas por un Morgan, Rockefeller, Rostchild, Ford; por el rey de tal. Teoría que no necesita comprobación. Como ésta, todas las que aprendimos en aquellas lecciones de sugestión experimental, que tanto odio despertaban en nuestra familia y que nos reservamos aún, sabiendo, conociendo a punto fijo nuestra poca autoridad en la materia. En todas las materias. La revista, la radio, la película, nos trae cada día a la memoria aquellas indignadas pláticas familiares que, queriéndose oponer a una cosa, nos sugerían el medio más eficaz de hacerla. Falta del arte de la sugestión. «Usted, hipertenso, cúrese.»

SE DA CUENTA DE UN PROYECTO DE LEY SOBRE OBRAS HIDRAULICAS QUE AFECTA A LA PROVINCIA DE GRANADA

DIMISION DEL SUBSECRETARIO DE MARINA

A la entrada

Madrid 22.—Esta mañana se reunió el Gobierno para celebrar Consejo, según estaba anunciado.

La reunión empezó a las once y diez. A la entrada, los consejeros fueron pocos explícitos.

Los señores Albornoz, De los Ríos y Prieto anunciaron que someterían a la consideración de sus compañeros, diferentes asuntos de sus respectivos departamentos.

El señor Domingo dijo que llevaba dos decretos de Agricultura: uno sobre el cultivo del algodón y otro sobre abastecimiento del maíz.

El último en llegar fué el señor Giral, quien dijo que llevaba muchos asuntos preferentemente de personal, entre los que figuraban la delegación del Gobierno en la Compañía Transmediterránea y la dimisión del subsecretario de Marina.

Los informadores preguntaron al ministro de Marina sobre quién era el sustituto del señor Varela, contestando que aún no había candidato.

Agregó el señor Giral que otro de los decretos se refería a la reorganización del Cuerpo de Maestros de la Armada y celadores de costas.

A la salida

La reunión ministerial terminó a las tres de la tarde, facilitándose a la Prensa la siguiente Referencia oficiosa.

Estado.—El ministro dió cuenta de la labor que ha realizado en Ginebra y expuso el estado de los trabajos de la asamblea extraordinaria de la Sociedad de Naciones y de la Conferencia para la limitación de los armamentos.

También dió cuenta al Consejo de las entrevistas y conversaciones que ha celebrado con el jefe del Gobierno francés, así como con otras representaciones de varios países.

También habló sobre la actual situación de la política internacional.

Obras públicas.—El ministro dió cuenta de su viaje a Zaragoza, Logroño, Navarra y Huesca, visitando las obras de la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro.

Se aprobaron varios expedientes sobre abastecimientos de aguas a Brunos (Rioja).

Fue examinado un proyecto de ley sobre obras complementarias de riegos en el canal del valle inferior del Guadalquivir, pantano y canales del Guadalquivir y Guadalquivir y canales del Genil.

Justicia.—Decreto sobre provisión de Registros interinamente. Otro sobre libertad condicional a los mayores de setenta años.

Hacienda.—Varios expedientes sobre nuevas partidas del presupuesto y concesión de créditos.

Marina.—Concediendo la graduación de alféreses de fragata a los actuales auxiliares primeros y segundos del Cuerpo de Auxiliares de la Armada.

Reorganizando la escala de reserva auxiliar del Cuerpo general de la Armada y reserva auxiliar retribuida de Infantería de Marina.

Reorganizando el Cuerpo de Celadores de Puertos. Idem las distintas especialidades de Maestros de la Armada.

Concediendo empleos honorarios a los capitanes de navío y coroneles de la Armada.

Admitiendo la dimisión del subsecretario de Marina don Angel Varela.

Idem al delegado del Estado en la Compañía Transmediterránea, don Angel Rizo, y nombrando para sustituirle a don Leonardo Martín.

Expediente sobre condiciones de cargos y mandos en los buques.

Trabajo.—Concediendo prórroga a los Ayuntamientos para reintegrar el Instituto Nacional de Previsión y Cajas colaboradoras los préstamos que obtuvieron para aliviar la crisis de trabajo.

A la salida, los ministros no hicieron ninguna manifestación.

Se ha entrado en negociaciones para construir material de guerra con destino a Méjico, con lo que podrá desaparecer la crisis en las fábricas militares

El ministro de Agricultura habla de la situación del comunista Ramón Casanellas, que ha sido expulsado de España

Continúa laborando la Comisión de Responsabilidades

Madrid 22.—Reunida la Comisión de Responsabilidades, estuvo informando ante ella el ex director de la Compañía Arrendataria señor Bastos.

El informe facilitado por el señor Bastos es en extremo interesante, por haberse rebatido en él con cifras y datos muchas de las afirmaciones hechas en su declaración por el señor March.

Mañana por la tarde informará ante la Comisión don Francisco Bergamín.

Muerte del obrero herido ayer por otro

Madrid 22.—Ha fallecido en Madrid, después de serle practicada una operación quirúrgica, Manuel Jáimez Fernández, herido en el crimen social de ayer.

La Sociedad de albañiles ha hecho declaraciones de protesta. Al tener conocimiento de la muerte de Manuel Jáimez, la Federación de Edificación envió al depósito un representante, que se hizo cargo del cadáver.

El día y hora en que tenga lugar el entierro aún no se conoce hasta que le sea practicada la autopsia.

En pro de los obreros de las fábricas militares

Madrid 22.—El subsecretario de Obras públicas señor Menéndez visitó al jefe de Gobierno, acompañado de una comisión, para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en el Congreso de los obreros de fábricas militares, sobre la situación en que ha de quedar el personal de estas fábricas y jubilaciones que han de regular sus retiros.

El señor Azaña, después de leída la nota, dijo que encontraba las peticiones muy factibles y prometió estudiarlas rápidamente.

Méjico propone la adquisición de material de guerra a cambio de otros productos

Madrid 22.—Este mañana estuvo en el ministerio de la Guerra el comandante de Artillería señor Arjona, que ha regresado de Méjico, donde estaba agregado a la Embajada de España, el cual trae la misión de gestionar la compra de material de guerra en gran cantidad a cambio de otros artículos y productos de Méjico, como algodón.

Con esto entrarían las fábricas militares en un período de gran actividad, siendo una realidad los pensamientos del señor ministro de la Guerra.

En Orense se promueven graves desórdenes, resultando trece heridos

Madrid 22.—Hablado con los periodistas el diputado por Orense y canónigo don Basilio Alvarez, les manifestó que en dicha capital se formó hoy una manifestación frente al Gobierno civil, pidiendo la dimisión del gobernador.

La Guardia civil hizo frente a los manifestantes, disparando contra ellos, resultando trece heridos, dos de ellos graves.

Aunque las noticias que se tienen no son iguales a las notificadas a los diputados gallegos, éstos visitarán al presidente de la Cámara dando cuenta de lo sucedido y mostrando sus propósitos de formular una interpelación, aun suspendiendo la discusión de los presupuestos.

El señor Besteiro les indicó la conveniencia de que esperasen hasta mañana, con el fin de obtener más datos y formular la interpelación en forma.

El señor Villanueva expresó al presidente de la Cámara que los manifestantes habían sido obreros socialistas, contrarios a la huelga, hasta que el Gobierno adoptase una resolución con referencia al ferrocarril.

Terminó diciendo que las perturbaciones habían sido producidas por elementos comunistas.

El gobernador civil de Jaén ha presentado la dimisión

Jaén 22.—El gobernador civil de Jaén ha presentado ante el ministro de la Gobernación la dimisión de su cargo, fundamentada en su estado de salud. Seguramente le será aceptada.

Firma del presidente de la República

Madrid 22.—El presidente de la República ha firmado un decreto concediendo prórroga a los Ayuntamientos para que reintegren al Instituto Nacional de Previsión los préstamos que se les otorgaron para conjurar la crisis obrera.

La firma en los departamentos ministeriales

Madrid 22.—Hoy ha habido firma en los ministerios de Marina, Guerra, Trabajo, Agricultura, Hacienda, Justicia, Gobernación e Instrucción pública.

De Gobernación.—Varios nombramientos. De Agricultura.—Jubilaciones. De Hacienda.—Decreto adjudicando a la Compañía Canadiense

Marroquí de Tabacos S. A. el arrendamiento de la explotación del monopolio en las plazas de Ceuta y Melilla.

De Justicia.—Regulando las condiciones de libertad condicional de los reclusos que tengan más de 70 años de edad.

Otro dictando normas para la provisión de vacantes de registradores de la Propiedad.

Otro promoviendo a la categoría de presidente de Sala al magistrado don José López, y magistrado de la Audiencia de Granada a don Luis Jiménez.

Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley para que los presupuestos municipales se puedan prorrogar a partir de Abril.

Instrucción pública.—Disponiendo continúen en vigor, durante el presupuesto en curso, las becas concedidas a los alumnos oficiales.

El ministro de Agricultura hace referencia del Consejo de ministros en lo que afecta a su departamento

Madrid 22.—El ministro de Agricultura amplió hoy a los periodistas sus referencias sobre el Consejo de ministros, refiriéndose a un decreto sobre la producción de maíz y algodón.

Con referencia al maíz, dice que se han hecho muchas peticiones de algunas localidades para disfrutar

de los beneficios que se conceden a los cultivadores de este producto. El ministro de Agricultura habla de la situación de Casanellas

Madrid 22.—Refiriéndose a la detención de Casanellas, ha dicho el ministro de Agricultura que se debe tener en cuenta que formó parte del ejército ruso, y que por tanto ha perdido la nacionalidad española, y es posible que lo que se haga con él sea ponerlo en la frontera como indeseable.

Lo que no se puede hacer—continúa—es mantener su detención, y como además no hay motivos para el procesamiento, antes de que transcurran 72 horas de su detención será expulsado de España.

Uno de los informadores le preguntó si por hallarse complicado en el asesinato del ex presidente del Consejo de ministros señor Dato no se le puede someter a procesamiento y ser reclamado por algún Tribunal de Justicia.

De ninguna manera—le contestó el ministro—, porque la amnistía dada al proclamarse la República fué tan amplia que alcanzó a todos estos delitos.

El señor Azaña hablará en «El Sitio» de Bilbao

Madrid 22.—Hoy se ha hecho pública la noticia de que el día 30 de Abril hablará en la Sociedad «El Sitio» el presidente del Consejo.

Madrid 22.—A las cuatro de la tarde abrió la sesión el señor Besteiro.

Se aprueban varios dictámenes y en el orden del día se pone a debate el presupuesto de Justicia.

El señor Calderón consume un turno en contra de la totalidad, contestándole el señor Roma Rubies.

Intervienen los sacerdotes Gómez Roji y Gualbert.

El señor Guerra del Río consume también otro turno en contra de la totalidad, pidiendo se mejore el régimen penitenciario, que hoy resulta demasiado severo, atendiéndose también al mejoramiento de los empleados.

Por la Comisión le contesta el señor Baeza Medina.

Dice que la República no ha dejado en desamparo a los presos, como lo prueba el que se les ha mejorado el rancho y al mismo tiempo se ha dignificado su condición moral.

Los señores Ballesteros y Valencia hacen algunas objeciones y les contesta el señor Baeza Medina, quien expresa que no se ha podido hacer aumento de ninguna clase.

El ministro de Justicia hace un resumen de la totalidad y contesta a varios oradores.

Explica que no puede suspenderse la construcción de cárceles. Dice que éste no es el presupuesto de la República, afirmando que el presupuesto de Justicia ha de ser tan espléndido como el de Instrucción pública, ya que si no se puede vivir sin cultura, sin justicia no es posible la sociedad.

En primer término se ocupa de la Justicia municipal, recordando la obsesión de Maura sobre este particular, y es lo cierto—dice—que con el procedimiento de instancia úni a habremos dado un gran paso en la transformación de la Justicia.

La Justicia criminal también habrá de ser transformada en el sentido de que no dicte el auto de procesamiento el mismo juez instructor y dando más importancia al juicio oral, en el cual las declaraciones habrán de ser tomadas taquígraficamente.

Hay que crear un escalafón de personal útil e independiente en absoluto.

Al terminar su discurso el ministro

de los beneficios que se conceden a los cultivadores de este producto.

El ministro de Agricultura habla de la situación de Casanellas

Madrid 22.—Refiriéndose a la detención de Casanellas, ha dicho el ministro de Agricultura que se debe tener en cuenta que formó parte del ejército ruso, y que por tanto ha perdido la nacionalidad española, y es posible que lo que se haga con él sea ponerlo en la frontera como indeseable.

Lo que no se puede hacer—continúa—es mantener su detención, y como además no hay motivos para el procesamiento, antes de que transcurran 72 horas de su detención será expulsado de España.

Uno de los informadores le preguntó si por hallarse complicado en el asesinato del ex presidente del Consejo de ministros señor Dato no se le puede someter a procesamiento y ser reclamado por algún Tribunal de Justicia.

De ninguna manera—le contestó el ministro—, porque la amnistía dada al proclamarse la República fué tan amplia que alcanzó a todos estos delitos.

El señor Azaña hablará en «El Sitio» de Bilbao

Madrid 22.—Hoy se ha hecho pública la noticia de que el día 30 de Abril hablará en la Sociedad «El Sitio» el presidente del Consejo.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Se aprueba en su totalidad el presupuesto del ministerio de Justicia

Madrid 22.—A las cuatro de la tarde abrió la sesión el señor Besteiro.

Se aprueban varios dictámenes y en el orden del día se pone a debate el presupuesto de Justicia y con breves intervenciones de los señores Villanueva, Layret, Baeza Medina, Ayuso, Fernández Piñero y López Varela, se aprueban todos los capítulos y artículos.

En votación nominal fueron desechados varios votos particulares y enmiendas, por implicar aumento de gastos.

Se da cuenta de los despachos recibidos, se señala el orden del día y se levanta la sesión.

El señor Besteiro habla del desarrollo de los debates parlamentarios

Madrid 22.—El presidente de la Cámara, señor Besteiro, manifestó esta noche a los periodistas que a última hora de la sesión habían sido leídos los dictámenes de la Comisión de Presupuestos referentes al del ministerio de Instrucción pública, al de las posesiones de África occidental y obligaciones atrasadas de organismos autónomos.

Si en la sesión de mañana—comentó el señor Besteiro—pudieran aprobarse dos de estos tres dictámenes, nos ahorraríamos la sesión especial del sábado y lunes, y desde luego la permanente.

También dijo el presidente que en la sesión de mañana hará lo posible para que se explene una interpelación propuesta por los diputados gallegos, en el caso de que fueren ciertas las noticias que la justifican.

Todavía faltan por discutir los presupuestos de Hacienda, Agricultura y gastos de contribuciones y obligaciones a extinguir.

Hizo resaltar que este último dictamen es probable que dé lugar a mayor discusión, por haber pasado a él las obligaciones de Culto y Clero que figuraban en el presupuesto de Justicia y que por esta razón fué aprobado éste con mayor facilidad.

La Comisión de Presupuestos continúa su labor

Madrid 22.—Hoy se reunió la Comisión Parlamentaria de Presupuestos, continuando el despacho de dictámenes.

Reunión de la minoría socialista

Madrid 22.—Esta tarde se reunió la minoría socialista para tratar de la situación política y social en la provincia de Jaén.

Mañana volverá a reunirse de nuevo con igual fin.

FEDERACION DE COFRADIAS DE SEMANA SANTA

Organizados por esta Federación los solemnes cultos que se han de celebrar en la Santa Iglesia Catedral el Viernes Santo, día 25, a las seis de la tarde, se ruega a todos los Mayordomos, Hermanos y Cofrades su asistencia, debiendo de estar a las cinco y media en el Coro de la Catedral, agrupándose a sus correspondientes estandartes.

Orfila

En Orense se producen varios choques entre la fuerza pública y los obreros, resultando trece heridos. También resultan heridos en Pegalajar (Jaén)

Casanellas continúa en la cárcel Modelo

Madrid 22.—Ramón Casanellas continúa en la cárcel Modelo, haciendo una vida normal y tranquilo de ánimo. Hoy ha prestado declaración ante el juez de Chamberi, que duró 45 minutos.

La amante de Casanellas, en la frontera

Barcelona 22.—Hoy ha sido entregada a las autoridades francesas de Cervere la amante de Casanellas, María Luisa Michel, la que se hallaba muy abatida.

Casanellas a la frontera

Madrid 22.—Esta noche, acompañado de varios agentes de Policía, salió en el expreso de Irán el comunista Ramón Casanellas.

El banquero Urquijo, absuelto

Bilbao 22.—Hoy se ha visto la causa contra el banquero don José María Urquijo, defendiéndose él mismo.

El jurado dictó veredicto de inocuidad y el señor Urquijo fué puesto en libertad después de 72 días de prisión.

En es o ha influido bastante el haber fallecido hoy mismo un hijo del banquero.

Incidentes y heridos en Pegalajar

Jaén 22.—Se reciben noticias del pueblo de Pegalajar participando haberse desarrollado incidentes entre patronos y obreros, resultando varios heridos.

Se ha comprobado que desde la casa del farmacéutico don Joaquín Carrasco se hicieron diversos disparos sobre los manifestantes.

Gran festival con motivo del centenario de Goethe

Madrid 22.—En el teatro Español, y con asistencia del Gobierno en pleno, se ha conmemorado el centenario de Goethe representándose la obra «Clavijo», traducción de Tenreiro.

Al final pronunció un magnífico discurso el ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, leyendo varias poesías la eminente actriz Margarita Xúgu.

El acto ha revestido gran solemnidad y entusiasmo, pudiéndose decir que ésta es la primera fiesta de gala de la República.

En el barrio de San Lázaro hacen explosión varios petardos. Y se detiene a un mozaibete como supuesto autor del hecho

Durante la madrugada anterior se dejaron sentir en el barrio de San Lázaro diversas detonaciones producidas por explosión de petardo, sembrándose entre los vecinos de la populosa barriada la natural alarma.

La policía, que actúa desde el pasado domingo activamente para ver de evitar la repetición de estos hechos, haciendo indagaciones por el barrio expresado logró de tener anoche a un mozaibete de 15 años de edad llamado José Lozano Pérez, que se hallaba en la calle de Horniño en unión de otros jóvenes.

A José se le ocuparon cinco petardos y se le supone autor de las explosiones de la madrugada del martes.

El detenido ha sido puesto a disposición del Tribunal Tutelar.

Dr. José Sánchez Jofre

México especialista de Oído, Nariz y Garganta

Primer médico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VÍA, 13, 1.º

De once a una y de tres a cinco

LA BOLSA

Madrid 22.—Interior, 64 75

Amortizable 5 por 100, 60 00

Amortizable 4 por 100, 60 00

Banco de España, 505,00

Tabacos, 000 00

Francos, 52 10

Libras esterlina, 48 40

Luca, 00 00

Dólares, 13 27

Francos austríacos, 256 30

Belgas, 63 80

Marcos, 00 00

Se confirman los graves incidentes en Orense

Orense 22.—A las siete de la tarde, numerosos grupos de obreros que enarbolaban carteles en los que pedían la dimisión del ministro de la Gobernación y gobernador civil, se dirigieron al Gobierno, saliendo al encuentro retenes de la Guardia civil, que dieron diversas cargas.

En la refriega resultaron heridos una señorita que presenciaba los sucesos desde el balcón de su domicilio; el estudiante Jenaro Ortiz, con tres ha azos en el vientre (gravísimo) y otros más.

La multitud intentó asaltar una armería, sin llegar a conseguirla.

Anuncio de huelga general para mañana

Pontevedra 22.—La Federación Gremial de Trabajadores ha acordado ir mañana a la huelga por solidaridad con sus compañeros de Orense.

Marcha a España del diestro Cagancho

Ciudad de Juárez 22.—El torero español Cagancho ha marchado para Nueva York de donde embarcará con rumbo a España.

Durante la temporada ha actuado Cagancho en 22 corridas, llevándose un beneficio líquido de 30.000 duros.

El número de víctimas por el tornado

Nueva York 22.—Las últimas noticias recibidas elevan el número de muertos a 14 y el de heridos a varios centenares.

El Ayuntamiento de Madrid concertará una operación con la banca privada

Madrid 22.—Hoy se reunieron en el Ayuntamiento las Comisiones de Hacienda y Ensanche.

En un paréntesis salió el alcalde, manifestando a los periodistas que se había acordado aceptar el concurso de la banca privada y facultado a él para terminar los detalles de la operación.

En Madrid no salen procesiones

Madrid 22.—En la capital de la República no saldrá ninguna procesión de Semana Santa, ni se harán ritos exteriores.

Una riña. Un detenido

En Zafarraya han reñido Antonio Nieto y Rogelio Moreno, los cuales se acometieron con piedras, resultando ambos con contusiones.

La Benemérita de Santafé ha detenido al gitano Luciano Morcillo Pérez, individuo de malos antecedentes, al que se le ocupó una pistola.

PERDIDA

el día 21, en el centro de Granada, una máquina de retratar Kodak de gran valor particular. Recompensa de pesetas 100 a quien la entregue a Vinjús Marsans, S. A., cuesta de Goméz, 8.

LAS CONSECUENCIAS DE LA CRISIS ECONOMICA EN AFRICA

La crisis económica que azota a todo el mundo, llegó también al África, y sus resultados sobre los indígenas son curiosos. En una colonia inglesa del Sur de África existe la costumbre de comprar a la mujer, bien en dinero o bien en especies, y sobre todas las especies los animales. Hoy, con motivo de la crisis, el valor de las cosas se paga a plazos. Si la novia se ha comprado por veinte carneros, se pagan el primer plazo cinco y el resto en sucesivas anualidades. Ocorre que con la crisis, los novios brigán la idea de que la novia está depreciada. Con este motivo ocurren verdaderas batallas y divorcios, ch.ques peligrosos entre las familias y el comercio unos a otros. Las autoridades inglesas han tenido necesidad de reforzar las guardias, para evitar las fatales consecuencias de la crisis económica.

La Granja María Luisa

VIZNAR (Granada)

Ofrece a su distinguida clientela, con motivo de la próxima Semana Santa, descuentos y para leche de cabra y vaca a 20 céntimos litro.

Despacho en Granada: Plaza de la Universidad, 4. Teléfono 1-3-2-6.

GRANADA-MADRID Gran Turismo - Autocar de Lujo - Servicio de Turismo 1.ª Clase: 60 Ptas. Butacas individuales. 2.ª Clase: 40 Ptas. En ambos precios, incluido el almuerzo en el viaje.

T. S. H. Programa Día 23: De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos, a las 8,00, 8,20 y 8,40.

La corrida del domingo Vamos a satisfacer la natural curiosidad de los aficionados, que desde hace constantes días vienen preguntando si el domingo de Resurrección tenemos o no corrida de inauguración de la temporada.

Dr. Martín Gómez del Dispensario «Azua y Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

PIEL-SIFILIS PIEL, 2. 2.º (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6

EN ALHENDIN Se le dispara una pistola, hiriendo de gravedad a un amigo

MAIZENA DELICIOSA Y NUTRITIVA

MAIZENA DELICIOSA Y NUTRITIVA

TAUTINAS

BIBLIOGRAFIA

«Treinta años de crítica taurina en «El Liberal», de Sevilla, por «Don Criterio»

Llega a nosotros un interesante libro de «re taurina», debido a la pluma del excelentísimo revistero del colega hermano «El Liberal», de Sevilla, don Antonio Reyes «Don Criterio».

«Treinta años de crítica taurina en «El Liberal», de Sevilla, lleva por título dicho volumen, y en efecto, en el mismo va extractada o de tallada, según la importancia de la fiesta que se reseña, esa inmensa labor que «Don Criterio» ha realizado desde que el año 1902 hizo allí su primera reseña, que por cierto fue de la corrida inaugural en la plaza sevillana el 30 de Marzo, y en la que Emilio Bombita tuvo que matar cinco toros de Otoauruchi, por cogía de Antonio Montes, que con él alternaba en la lidia de las reses anunciadas.

«Don Criterio» es un prestigio sólidamente cimentado, y esa copiosa labor que en el colega sevillano lleva realizada tantos años con insustituible acierto, lo ha llevado ha mucho rato a la cumbre revisteril, contando sus lectores por abundantes millares y siendo sus reseñas de las más buscadas y merecedoras del máximo elogio.

Y no sólo figuran en el libro-resumen esas reseñas, sino interesantes noticias de todo cuanto a la fiesta nacional se refiere y ha motivado acertados trabajos del compañero, elogiados siempre. Alternativas, retiradas de diestros, fallecimientos, noticias de otras plazas, todo queda reseñado a la perfección.

La ingrata labor revisteril en tan dilatado período de tiempo, merece los mayores elogios de todo año

nado y en especial de cuantos esperan impacientes la aparición de las crónicas de «Don Criterio», el popular periodista que tan exacta rectitud y justiza ha conseguido para su pseudónimo.

Y es que en el gran revistero de «El Liberal», de Sevilla, hay a raudales sinceridad, imparcialidad, conocimiento, todo ello unido a un depurado estilo y a una rectitud digna de ser por todos elogiada.

Enmarca el mérito de la obra de «Don Criterio» un prólogo de Juan Belmonte. El mago del toreo ha cogido una vez las cuartillas, y el exordio al libro de Antonio Reyes «oro finísimo y canto leal a las excelencias del libro prologado y a la labor esforzada que en esos treinta años de crítica ha realizado «Don Criterio».

Constituye, pues, el libro de Antonio Reyes toda una época principalísima del toreo, y no debe faltar en la biblioteca del buen aficionado, pues es la historia de la tauromaquia sevillana, admirablemente condensada y sintetizada con toda ecuanimidad y acierto en tan largo período de años.

Al reconocer la valía de la obra que ha editado nuestro compañero el revistero sevillano, y que todo profesional comprenderá más prontamente que el profano, vayamos a nuestros mayores plácemes y felicitaciones y a desear continúe la senda emprendida para eficaz enseñanza de la afición presente y recuerdo a la que fue de tantas brillantes fiestas de arte, vividas en las mejores horas de la juventud.

EL BACHILLER CANTA-CLARO

Automóviles de GRANADA a CORDOBA
Servicio a todo lujo.—Precios baratos.—Recorrido en cinco horas.—Billetes económicos de ida y vuelta valaderos para 10 días, ANÓNIMA ALSINA GRAELL, de A. T. Oficinas: Acera Darro, 20

ECOS DE SOCIEDAD

El pasado día 19, festividad de San José, se celebró en la iglesia de Santiago, de Guadix, el enlace matrimonial de la distinguida señorita Josefina Valverde Iglesias con don Francisco Ruiz Sánchez Cirre, inteligente cajero de la sucursal del Banco Hispano Americano en aquella localidad.

Bendijo la unión el virtuoso benedictado de la Catedral acitana don José Pérez Contreras, siendo padrinos los hermanos de los novios, doña Francisca Valverde Iglesias y don Enrique Ruiz Sánchez Cirre.

Testificaron el acta matrimonial los señores don Juan José y don Miguel López Ortiz, don Felipe Bacá Ortiz, don Ambrosio Pérez Contreras, don Antonio Onieva Mérida, don Luis Felipe Moreno, don Adolfo Galiano Redonnet y don Nicolás y don Eduardo Valverde Iglesias.

La distinguida concurrencia fue espléndidamente obsequiada, y los novios, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, han emprendido un viaje por varias poblaciones de España.

En la iglesia parroquial de Guájár Sierra celebró el domingo el enlace de la bella señorita Dolores López Molina con el joven industrial don José Cantero García.

Fueron padrinos don Antonio Almedros Medina y su esposa doña Encarnación Muñoz. Como testigos firmaron el acta don Antonio Danterio García y don José López Molina.

A consecuencia del reciente luto de los padrinos la boda se celebró en la más completa intimidad familiar.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, salió en viaje de novios para visitar varias capitales andaluzas.

En la basílica de las Angustias y ante el altar de la Patrona, se celebró el día 18 de los corrientes la boda de la bellísima señorita Carmen Taboada Facet con el joven don José Romera Ortega.

Actuaron de padrinos doña Matilde Ortega, madre de la novia, y don Juan Taboada Moreno, padre del novio. Testificaron el acta don Antonio Sánchez Linares, don Martín Martín Ballesta y don Miguel Moreno.

Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos esposos e invitados se trasladaron al Café Alameda, donde fueron obsequiados con un espléndido desayuno, marchando seguidamente los contrayentes en viaje de novios a Sevilla y otras poblaciones andaluzas.

En Guadix ha tenido efecto la boda de la encantadora señorita Elenita Miranda Cánovas con el distinguido joven cajero del Banco Español de Crédito en Cieza, don Mateo Tortosa Aguilera.

Bendijo la unión el señor cura párroco don Manuel Pezán, actuando de padrinos doña Enriqueta Cánovas Rodríguez y el industrial de Cieza don Antonio Gómez Martín.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Rafael Miranda Muñoz, el juez de primera instancia don Marcelo Rivas Godoy, el doctor en Medicina don Luis Olivo Cano, don Juan José Peláez y el abogado don Torcuato García Ferrer; y por parte del novio, don Pedro de Hoyos, marqués de Casasola, don Francisco Guiño Ortega y don José Martínez Real.

La numerosa y distinguida concurrencia que asistió al acto fue obsequiada con gran esplendor, organizándose un animado baile, donde reinó la más completa alegría.

Los recién casados, que recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, salieron en viaje de novios para Granada, Jaén, Murcia y otras capitales.

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad el general del Cuerpo Jurídico militar, don Melchor Sáiz Pardo.

Ha marchado a Aldeire el joven abogado don Francisco Ramos Peñarver.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias se celebró el bautismo de un hermoso niño, hijo de nuestro buen amigo el practicante en Medicina don Miguel González Bedma y de su esposa doña Josefa Millán Puentes, actuando de padrinos don Joaquín Fernández Roldán y la bella señorita Conchita Fernández Fernández.

Firmaron el acta como testigos don Luis Granados y don Fernando Valdivieso.

Al noéfito que se le impuso el nombre de Miguel, le fueron administradas las aguas del Jordán por el presbítero don Emilio Muros.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron casa de los padres del nuevo cristiano siendo obsequiados espléndidamente.

Teatro Cervantes
PRINCIPAL CINEMA
La mejor proyección hablada de Granada.
Hoy Miércoles 23 de Marzo de 1932
Sección continúa a las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 9 y 11.
GRAN ÉXITO de la divertida película Metro Goldwyn Mayer titulada
Buenas noticias
Por Besse Love, Misy Lawlor, Stanley Smith y Cliff Edwards.
Gran coro final en colores por las alumnas universitarias.
EL SABADO 26, EL RETORNO TRIUNFAL de la gran producción Metro Goldwyn Mayer
BEN-HUR (Sonoro)
por las de la pantalla Ramón Novarro

Coliseo Olympia
Gran programa de cine sonoro
Hoy Miércoles 23 de Marzo de 1932
En Secciones continuas a las 4, 6 y 1/2, 9 y 11.

PROGRAMA
1.º Noticiario Sonoro «FOX»
Informaciones y noticias de todo el Mundo.
2.º ESTRENO de la preciosa producción FOX titulada
La estrella simbólica
Interpretada por el simpático COW-BOY GEORGE O'BRIEN
con la encantadora estrella SUE CARROLL
Basado su argumento en una conocida leyenda del Oeste Americano

PRECIOS:
Butaca de patio... 1.00 Pesetas
Idea Principal... 0.60 Id.
General... 0.40 Id.
El día 26, SABADO.
Inauguración de la Temporada de Primavera
Con el estreno de la preciosa producción
CARNE DE CABARET
Toda hablada en Español, por Ramón Pareja, Lupita Tovar, María Calvo, René Cardona y otros.
Sup. «Columbia Pictures».

BANCO HISPANO AMERICANO
CAMBIOS DE AYER

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	63	75
Amortizable 5 por 100 1920	87	50
Cédulas 5 por 100	87	50
Exterior 4 por 100	75	
Tesoro 4,75 por 100		
Banco Hispano Americano		
» de España	505	
» Español Rio la Plata	106	
» Central Mexicano		
Azucares, Acciones Preterzadas		
Azucares, Acciones Ordinarias	47	50
Acciones Tabaco		
Ferrocarriles del Norte	280	
» Madrid, Zaragoza y Alicante	184	
Explosivos	703	
Francos	52	10
Libras esterlinas	48	40
Dollars	13	27

ORO DE LEY
Se compra en la JOYERIA REGENT, Acera del Casino, 13, y Puerta Real, 6.
AGLON AUTO-OIL
Es el Lubrificante más perfecto

ENSEÑANZA NACIONAL

Jubilaciones
Por haber cumplido la edad reglamentaria en 1.º del actual, don Ramón Figueroa Dalman, maestro de Fortía, número 209 del escalafón, y de conformidad con lo dispuesto en el decreto de 22 de Abril del pasado y circular de 29 de los mismos, en relación con el artículo 168 del Estatuto general del Magisterio.

Excedencias
Se le concede a don Andrés Casanova Tàrega, maestro nacional de Cañada (Teruel), por más de un año y menos de dos.
Idem ídem a don Manuel Secares Alvarez, por más de un año y menos de dos, solicitando conmutarla por la ilimitada que determina el caso cuarto del artículo 137 del Estatuto general del Magisterio. Se concede a lo solicitado.
Idem ídem a doña María Luisa Romero Carrillo.
Idem de su cargo de auxiliar de la Escuela Normal del Magisterio primario de La Laguna a don José González Ramos.

NO DEJE USTED DE LEER
«HERALDO DE MADRID»
En la Audiencia

Señalamientos para el día 23
Sala de lo civil.—Juzgado de Cantábrico. La Sociedad Puente de Abastecimiento público de Mondújar con don Francisco López Ginel, sobre impugnación de honorarios; ponente, señor Morales; abogados, señores López Ruiz y Caballero; procuradores, señores Martín Quesada y Vida; secretario, señor Alonso.
Audiencia provincial.—Sección 1.ª Juzgado de Huéscar: contra Matías Pavés, por hurto; ponente, señor Aguirre; abogado, señor Infante; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo.
Juzgado del Campillo: Contra Antonio Molina, por hurto; ponente, señor Aguirre; abogado, señor López; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.
Juzgado de Huéscar: contra Agustía Gómez, por lesiones; ponente, señor Palacios; abogado, señor Vázquez; procurador, señor Luna; secretario, señor Pardo.

Sentencia
Por esta Audiencia se ha dictado sentencia, en causa del Juzgado de Guadix, contra Miguel Martos Zurita y Manuel Zurita Requena, sobre distracción de aguas, se le absolvió libremente.
—Del Juzgado de Baza, contra Juan Antonio Román Segura, por lesiones, se le condena a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias, indemnización de 105 pesetas y los costas.
—Del mismo Juzgado, contra Sebastián, Antonio y Ricardo López Herra, por atentado y lesiones, se condena a cada uno a la pena de seis meses de arresto mayor, multa de 250 pesetas, accesorias y costas.
Consultorio gratuito

Durante los días que restan del presente mes, y de doce a una, funcionará en el local del Colegio de Abogados de esta Audiencia el Consultorio Jurídico gratuito a beneficio de las clases necesitadas; están encargados del mismo los letrados don Joaquín Ramírez Antrás y don José Cantero Roldán.

Los maestros que pasan a las escuelas preparatorias
Se ha dispuesto que los nombramientos de los maestros y maestras nacionales que se hayan formulado para cubrir las escuelas preparatorias creadas en los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, al amparo del decreto de 25 de Septiembre último, y los que en lo sucesivo se otorguen se entiendan no conceden a tales maestros y maestras otros derechos que los que son de su derivación de los cargos que se les confiere a efectos del percibo de haberes y casa-habitación exclusiva, y que para otros efectos administrativos, permisos, traslados etc., se consideren con arreglo al censo de población de las escuelas nacionales de que proceden.
Los servicios que prestan los maestros nombrados para las escuelas preparatorias de los Institutos Nacionales de segunda Enseñanza se consideran como continuación de los que cuentan en la escuela nacional últimamente servida.
Los Claustros de los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, al enviar la propuesta del maestro o maestra para desempeñar las Escuelas preparatorias creadas en los referidos centros, acompañarán hoja de servicios del maestro a que afecte la oportuna propuesta.
Creación de una graduada en Chamarín de la Rosa
Se ha dispuesto que se considere creada con carácter definitivo una escuela nacional graduada de niños y niñas en Chamarín de la Rosa (Madrid), creándose al efecto dos plazas de maestro y dos de maestra de sección con destino a la misma, dotadas con el sueldo de entrada y emolumentos legales.
Los gastos que esta creación supone, así como el de las 250 pesetas correspondiente a la remuneración del director, que en su día se nombre, serán con cargo al vigente presupuesto trimestral, prorrogado. Institutos de Segunda Enseñanza. Cátedras a concurso

CONTRA LA OLA NACIONALISTA

Necesidad de una unión aduanera europea

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Los once millones de votos obtenidos en las elecciones a la presidencia del Reich por un aventurero mediocre como Adolf Hitler, deben hacer meditar a todos sobre los peligros de la obra nacionalista, pero también sobre las causas que la crisis económica y sus remedios posibles, si queremos atajarla y evitar que empuje a aquellas masas a la desesperación de una demagogía catastrófica.

La crisis mundial se ha agravado peligrosamente con la caída de la libra esterlina y el establecimiento de los aranceles Runciman en la Gran Bretaña. Y provoca en estos momentos en todos los países un frenesí tal de proteccionismo que cabe preguntarse si, del exceso de un mal llevado hasta la locura, no va a producirse una salustifera reacción.

presentando por su acuerdo previo una fuerza suficiente para que la unión no se oriente hacia el proteccionismo, sino al contrario hacia el progreso en el sentido de la libertad comercial.

Este es el motivo de los esfuerzos que se han hecho para desarrollar el germen contenido en el Convenio de Oslo, entre Bélgica, Holanda y los tres países escandinavos. Ese Convenio no fue sino un primer paso, harto tímido por otra parte, en el camino de una entente económica mucho más estrecha entre esos cinco países, que juntos formarían un bloque tan importante como Francia o Alemania.

Lejos de oponerse a una unión aduanera más amplia, tiende por el contrario a prepararla, a ensancharla en todo lo posible, a orientarla de manera decisiva en el sentido progresivo de la libertad en los intercambios internacionales.

En el momento en que todas las grandes potencias se dejan arrastrar al Maelstrom del proteccionismo, que es también el torbellino de los nacionalismos agresivos en otro terreno, este grupo de unas cuantas naciones podrá parecer poca cosa. Es, sin embargo, una primera piedra de la que podrá arrojarse el dique para oponer a la ola amenazadora.

EMILE VANDERVELDE
Ex ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica.
Copyright A. L. T. E. A.
(Prohibida la reproducción)

Mientras tanto, la situación económica deviene cada día más angustiosa, especialmente para los países pequeños que, como Bélgica, se hallan oprimidos entre las murallas proteccionistas de sus potentes vecinos, cual una casita modesta en torno a la que se edificasen enormes rascacielos.

En un régimen internacional de libre comercio limitado, Bélgica ha llegado a ser, desde el punto de vista de su comercio exterior, una de las seis principales naciones industriales del mundo. Pero he aquí que, tras Francia y Alemania, la Gran Bretaña se hace también proteccionista de modo agresivo; que ese brusco trastocamiento de su política tradicional determina en todas partes medidas de defensa, de retorsión y de represalia; que Europa, por ese hecho, se ve lanzada a una huelga de aranceles en que los más débiles, si no encuentran apoyo, corren fuerte riesgo de ser aplastados.

De ahí que en los círculos industriales belgas tome incremento la idea de que el aislamiento económico es peligroso, de que la antigua política de libre comercio hasta sin reciprocidad ha caducado, de que el porvenir pertenece a grandes uniones regionales que suministren a los países que en ellas participen un vasto mercado interior, indispensable para una economía racionalizada. Si esto es una verdad para todos los países, lo es tanto más para las naciones densamente pobladas y de territorio exiguo, que ven con angustia cerrarse o reducirse sus mercados exteriores.

Labradores!
Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada
Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas
Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER STAMBUKAS Y CABALLONES
Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones
PEDID CATALOGO ILUSTRADO
JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Sucesos en la provincia

Una camioneta ocasiona desperfectos en una fachada
La camioneta de esta matrícula, número 1.355, cuyo dueño y conductor se desconoce, dió un fuerte golpe contra la fachada de la casa número 12 de la calle Lavadero de las Tablas, causando desperfectos valorados en unas cien pesetas. La portera de la casa María Martín Castillo presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría.
Herido de una pedrada
El albañil José Peña Cruz, domiciliado en Gumiel, 1, le arrojó una piedra a Francisco Aguilera Gómez, que se encontraba en la calle de San Juan de Dios, causándole una herida contusa en la región superciliar izquierda.
Varios accidentes del trabajo
Trabajando en la Acera del Triunfo el albañil Andrés Rivas Vallejos, se ocasionó una contusión en el dedo índice de la mano izquierda.
—A consecuencia de un accidente trabajando en la calle Real de Car-

La aplicación de los Convenios internacionales del Trabajo

La Comisión de técnicos encargada de examinar los Informes anuales facilitados por los Estados, en cumplimiento del artículo 408 del Tratado de Paz, acerca de las medidas que adoptaron para aplicar los convenios internacionales del trabajo ratificados por ellos, ha celebrado sesión durante una semana en los primeros días de Marzo, en la Sede de la Oficina Internacional del Trabajo.

Fue elegido presidente el señor Paul Tschoffen (belga) y como ponente fue designado el señor Gautier (francés). Asistían además los señores Erich (finlandés), sir Seiwym Fremantle (India), Gini (Italia), Koszembor Liskowski (Polonia), Menaiz (Gran Bretaña), von Nostitz (Alemania), Quadrat (Checoslovaquia) y Rappard (Suiza).

La Comisión comprobó el aumento en el número de informes enviados por los Estados, que este año alcanzó la cifra de 378 en lugar de 336 en 1931.

En el informe que ha preparado para conocimiento del Consejo de Administración, la Comisión observó también que la aplicación de los convenios internacionales del trabajo y la incorporación de sus disposiciones a la legislación nacional, se continúa y se consolida en los Estados que han ratificado y que, por lo tanto, la legislación internacional entra cada vez más en la práctica y se convierte, por la colaboración de los gobiernos de los patronos y de los obreros, en una parte integrante del patrimonio social de los trabajadores.

Hurtan madera en un almacén

El jefe de la línea de la Guardia civil de Santafé tuvo conocimiento de que por las noches se hurtaba madera del almacén de los Herederos de don Juan Gil Soto, por lo que puso de vigilancia a varios guardias, sin que esto diera resultado.

Más tarde tuvo sospechas del vecino José Manuel Berenguer Pabón (a) «Rabote», quien fué interrogado, acabando por confesar ser autor del hecho, añadiendo que los robos los cometa en combinación con José López Palomares (a) el «Goro Chicho», empleado en los almacenes referidos, siendo el encargado de los trabajos de noche, y cuando daban fin aquellos, dejaba la puerta abierta penetrando entonces el «Rabote», que se apoderaba de la madera que podía y la transportaba a la taberna propiedad de José Rodríguez Cuéllar (a) «Picolá», pasándolas más tarde a la de José Rodríguez Lorente (a) el «Curro», el que se dedicaba a venderlas.

También ha averiguado la Benemérita que las maderas las compra a precio reducido el carpintero de Santafé Francisco Isla García (a) «Cocicas» y el de Chanchina José Castro Román (a) «Tolentino».

Tanto los autores como los cómplices y encubridores de este robo, han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Congresistas a Granada
Hoy llegarán a Granada las personalidades científicas de distintos países que han asistido al Congreso Internacional de Cirugía celebrado en Madrid.
Se preparan varios actos en su honor, entre ellos un te, con que les obsequiará el Ayuntamiento,

Salón Nacional
Temporada de Cine Sonoro
Reproducción con el Super-Model ORPHEO SINCROFÓNICO
Hoy Miércoles 23 de Marzo de 1932
En sección continúa a las 3, 5, 7, 9 y 11.
Estupendísimo programa
1.º Stiefants por la orquesta Orpheo Sincrofónico.
2.º IRISA PARA UN AÑO! La importantísima marca «PARAMOUNT» presenta la riquísima comedia sonora, de largo metraje
¡Qué fenómeno!
Una de las más geniales creaciones del famosísimo «as» de la gracia HAROLD Lloyd (Gaúdas)
Secundado por la guapísima BARBARA KENT
Hoy último día de exhibición
Popularísimos precios: Butaca 60 cts.
AVISO
Mañana y pasado, JUEVES y VIERNES SANTO, siguiendo la tradición costumbre y por la solemnidad de estos días, No habrá función en este Cinema.
EL SABADO DE GLORIA GRANDIOSO ESTRENO
De la magnífica super-producción sonora y hablada.
Éxito indiscutible.
Amores de media noche

ANUNCIOS MUNICIPALES
Se anuncia concurso para proveer cincuenta plazas de aspirantes a guardias de Policía Urbana. Las bases se encuentran de manifiesto en el tablón de anuncios de estas Casas Consistoriales.
J. Cazorla Romero
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN
PIEL Y VENEREO - SIFILIS
Consulta Je 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3.
Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

VIDA DEPORTIVA

Comentarios a los últimos partidos

Era un difícilísimo escollo para el Madrid el encuentro de Gal. En la segunda vuelta, había evidenciado el Unión de Irán su poder de recuperación frente a los conjuntos del Athletic bilbaíno y Barcelona en sus propios terrenos. Es y ha sido siempre el Unión un equipo que se crece cuando la valía del contrario es de altura, y en cambio desciende de juego cuando enfrente no tiene a un conjunto de clase. Por eso no indicaba nada aquella derrota del pasado domingo en Ibañeta frente a Arenas. Además, había que tener en cuenta otras circunstancias en el partido de Gal, y era que para el Unión representaban muchísimo los dos puntos del encuentro, en su lucha con el Deportivo Alavés, para escapar al descenso. No hay que olvidar que el equipo fronterizo tiene una difícil tarea frente al tener que jugar los dos partidos que le quedan fuera de su campo, y uno de ellos precisamente el último, en el terreno de su rival como «linterna roja», el Deportivo Alavés. Era lógico, por lo tanto, suponer que el Unión presentaría una rudísima batalla al Madrid, como así sucedió. Empatase a uno fué el resultado de esta contienda, que aunque disminuye la ventaja que el Madrid había logrado alcanzar sobre el Athletic bilbaíno, permite aún al equipo de la región centro abrigar más que fundadas esperanzas de que el fin de esta sostenida contienda con el bando vizcaíno para el campeonato de la Liga, se resuelva finalmente a su favor, porque aunque en San Mamés logró el Athletic un rotundo triunfo por cuatro a cero, sí que el Madrid, no sólo en cabeza por el punto que indicamos de diferencia, sino que aun en igualdad de puntuación, todavía su «goal average» con un 2'69 por un 2'42 de su rival, es mejor. Y de los dos partidos que restan a ambos equipos, no resulta más difícil la tarea del Madrid que la del Athletic bilbaíno. Se sostienen las posiciones en el resto de la primera División, con pocas variaciones en los clubs situados en condiciones intermedias, y adquiere verdadero interés la lucha para escapar del último puesto del que se ve muy amenazado el Unión, al que sólo le separan dos puntos del Deportivo Alavés, y tiene que ir como ya indicamos en líneas anteriores, a Mendizorrosa, donde un triunfo del equipo vitoriano supone la relegación del histórico club fronterizo, y normalmente damos a ambos equipos por perdidos los dos encuentros que el domingo tienen que jugar fuera de su terreno.

Castellón, y no ofrecen ninguna sorpresa en sus resultados las victorias del Deportivo Coruña y del Athletic madrileño, que lograron como era lógico, hacer prevalecer sobre sus respectivos contrarios el Murcia y el Celta la ventaja que supone siempre el jugar en casa.

Las semifinales de la tercera División no han arrojado en los dos encuentros jugados, uno el sábado en Madrid, y el otro el domingo en Sabadell, una ventaja suficiente en el tanteo para que los dos clubs victoriosos puedan sentirse tranquilos en el encuentro de devolución. Sobre todo, el resultado conseguido por el equipo catalán es bien pobre, y lógicamente debe suponerse que en Pamplona el Osasuna lo ha de rebasar. Los dos tantos que lleva a su favor el Nacional madrileño representan algo más; pero tampoco es para desplazarse con confianza porque el Racing ferrolano, en su terreno del infierno, debe ser un enemigo temible.

Otra victoria del Aguila. El domingo, a las tres y media, en el campo de «Los Mondragones», se celebró un partido amistoso entre los equipos «Nacional F. C.» y «Aguila F. C.», ganando este último por siete goles a dos. Los pequeños del «Aguila» demostraron una vez más el entusiasmo y amor propio que poseen, deleitándonos con vistosas jugadas de verdaderos futbolistas. Los goals del «Aguila» fueron marcados dos por Linares, dos por

Barretero, uno por Montalbán, uno por Contreras y otro por Vélez. Los del «Nacional», por Guirís y Ramón. La alineación de ambos equipos fué la siguiente: Por el «Nacional», Flores, Remón, Contreras 1.º, López, Guirís, Antonio, Garrido, Torres, Quero, Amador, y Contreras 2.º. Por el «Aguila», España, Carretero, Varela, Arcángel, Morales, Linares, Contreras, Prieto, Montalbán, Favorita y Vélez.

GUIXE El Recreativo a Linares y Almería

El viernes próximo, a las siete de la mañana, marchará a Linares, veltosamente contratado, el primer once del Recreativo para enfrentarse con el Deportivo de aquella ciudad. Las gestiones realizadas por los directivos linareses han sido muy laboriosas y parece ser que encaminadas a borrar las diferencias que con motivo del pasado campeonato se suscitaron entre los aficionados granadinos y de Linares. El sábado de Gloria volverá a desplazarse el Recreativo, esta vez a Almería, donde la visita de nuestro primer once local es esperada con interés, para sacarse la espina de los siete a cero.

Disposiciones oficiales

Madrid 22.—La «Gaceta» dispone que por los gobernadores civiles se preste la mayor atención para impedir que sean invadidas y roturadas fincas dedicadas a pasto. También dispone en cuanto al laboreo forzoso, que se cumplimente la ley de 23 de Septiembre y el decreto de 28 de Enero último.

La fiesta del Arbol

En Loja El domingo 20, con gran brillantez se celebró en esta ciudad la fiesta del Arbol.

El acto, que tuvo lugar a las dos de la tarde en el Paseo público, estuvo animadísimo, asistiendo el alcalde don José García Montalbán, concejales don Antonio Artacho, don Emilio Flores, don Juan Rincón, el diputado provincial don Miguel del Moral y demás autoridades, las escuelas de niños y niñas con sus banderas, acompañados de sus respectivos maestros. Después de efectuada la plantación de los arbolitos amenizada por la Banda municipal, se procedió por las autoridades al reparto de meriendas para los niños. Terminado este simpático acto, pasaron las maestras y maestros de las escuelas a los salones de la Casa Ayuntamiento, donde fueron obsequiados por los miembros de éste con dulces, pastas y licores.—El corresponsal.

El próximo domingo se inaugurará en los salones destinados a Exposición permanente un notable conjunto de obras del notable pintor señor Carrasco Díaz, que, invitado por la Directiva de esta Sección del Centro, ha accedido a dar a conocer su trabajo admirable y personalísimo, pudiendo adelantarse que cuantos visiten esta interesante Exposición quedarán gratamente impresionados del valor artístico de la nueva figura que se destaca.

La Junta directiva agradece en nombre de la Sección y en el suyo propio la valiosa cooperación y atenciones de dicho señor, por lo que esta presidencia hace pública manifestación de agradecimiento. Oportunamente daremos detalles de la inauguración de este acto.

El pasado día 20, con animación grande, se ha celebrado dicha fiesta en este pueblo. Como hacía varios años que no se celebraba, ha sido ahora un acontecimiento. Las niñas de las escuelas lucían lazos de los colores nacionales y los niños llevaban banderitas, formando todo ello una nota de alegría y color. El acto tuvo lugar en el nuevo mercado en construcción. Se cantaron varios himnos musicales al acto y a continuación el maestro nacional señor Del Rosal, dirigió unas palabras a los niños, explicándoles

La fiesta del Arbol

el alcance de la fiesta que se celebraba, teniendo también un sentido recuerdo, ya que era el día de su santo, para el paisano insigne que hoy rige los destinos de España, lo cual hizo que se desbordara el entusiasmo en los pequeños, acordándose en aquel momento enviarle al señor Alcalá Zamora un telegrama de felicitación por los niños almedinillenses.

Después se verificaron las plantaciones, terminado lo cual recibieron los niños unas meriendas, que les fueron entregadas por el alcalde don José Ariza, juez señor Bonilla, comandante puesto de la Guardia civil y demás autoridades, terminando el acto con el mismo entusiasmo que reinó en todo él. Felicitamos al señor alcalde, maestros nacionales y demás autoridades que organizaron tan simpática fiesta.—El corresponsal.

Centro Artístico

Sección de Exposiciones

El próximo domingo se inaugurará en los salones destinados a Exposición permanente un notable conjunto de obras del notable pintor señor Carrasco Díaz, que, invitado por la Directiva de esta Sección del Centro, ha accedido a dar a conocer su trabajo admirable y personalísimo, pudiendo adelantarse que cuantos visiten esta interesante Exposición quedarán gratamente impresionados del valor artístico de la nueva figura que se destaca.

La Junta directiva agradece en nombre de la Sección y en el suyo propio la valiosa cooperación y atenciones de dicho señor, por lo que esta presidencia hace pública manifestación de agradecimiento. Oportunamente daremos detalles de la inauguración de este acto.

CRONICA DE LA PROVINCIA

Monachil

Los obreros de este pueblo se encuentran en paro forzoso desde que terminó la recolección. Aguardaban con ansiedad que llegase la hora de comenzar las obras de la carretera, pero hemos sufrido un desengaño.

El día 2 estuvimos una comisión obrera y el alcalde ante el gobernador civil de la provincia para ver si entraban a trabajar cien obreros en vez de treinta que había trabajando. Quedamos conformes ante la primera autoridad de la provincia en que iríamos a trabajar cien el día 3.

Así hemos estado trabajando hasta el día 11. Ese día, cuando llevábamos tres horas de trabajo, el contratista despidió a cincuenta obreros, diciendo que no había ocupación para más.

Pedimos al señor gobernador civil que ordene a este Ayuntamiento la organización de la Bolsa de trabajo, para que no se tenga predilección por determinados obreros.

José Rodríguez Díaz Béznar

Los obreros Juan Morillas y Manuel Robles nos escriben protestando contra el caciquismo y diciendo que los obreros de la U. G. de T. se hallan en la miseria porque no se les da trabajo.

Dichos obreros han estado cuatro o cinco meses en paro forzoso. Entienden nuestros comunicantes que las maniobras caciquiles sólo tienden a poner a unos obreros en contra de otros y deshacer la Sociedad.

Ventas de Huelma La Sociedad obrera La Unión nos

escribe manifestando que no ha cambiado la situación política y social de aquel pueblo desde que vino la República.

Pide que la representación parlamentaria socialista cumpla el compromiso contraído con el pueblo, pues en la actualidad el caciquismo sigue imperando.

La situación en Almuñécar

Una comisión de vecinos de Almuñécar, presididos por el alcalde señor Guidet Salado, nos ha visitado para aclarar lo sucedido el viernes último en dicha ciudad.

Una manifestación, integrada por elementos campesinos en actitud hostil, entró en el despacho del alcalde pidiendo la derogación del presupuesto confeccionado para el año actual, y su inmediata sustitución por el presupuesto anterior.

Según nos ha manifestado el señor Guidet, este presupuesto no aumenta la cifra contributiva de los ciudadanos, pues se suprime el arbitrio sobre el producto de la tierra, por el que resultan excesivamente gravados los labradores, y se sustituye por otro reparto más equitativo, en el que se gravan las propiedades rústica y urbana, matrícula industrial, etc., y un arbitrio sobre las casas y alcoholes. Añade que estas protestas obedecen a determinados elementos que aún im eran en Almuñécar, pues no se ha manifestado todo el pueblo como dice cierta prensa, sino unos cuantos exaltados.

Por último, nos dice que el pueblo hasta ahora, no tiene más que beneficios por el comportamiento del Ayuntamiento que el presidente, así como del secretario, de quien se protesta, y del que asegura que su gestión es muy acertada.

MILITARES

Carabineros Desestimada.—Se desestima la instancia del ex carabiniro Julio Gutiérrez Rico, que solicitaba el reintegro en el Instituto. Infantería Retiro.—Se dispone el retiro, por haber cumplido la edad reglamentaria, del alférez don Miguel Cañadas Oliva, al que se le abonarán por la Delegación de Hacienda de Granada el haber mensual de 146,25 pesetas. Servicio de la Plaza para hoy Parada. Los Cuerpos de la guarnición. Vigilancia.—De Hospital y provisiones, capitán de Artillería don Rafael Miranda Dávalos. Imaginaria.—Capitán de Infantería don Mariano Alonso Moreno. Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición. De orden de S. E., el oficial de Oficinas Militares, secretario, Ramón Andrés.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnación verificada el día de ayer: Becerros, 1, a 3,60; novillos, 0, a 0,00; toros, 1, a 3,55; bueyes, 0, a 0,00; vacas, 1, a 3,50; vacas de rastra, 0, a 0,00; borregos, 57 a 3,90; ovejas, 1, a 2,50; chotas, 0, a 0,00; cabras, 0, a 0,00; machos capados, 0, a 0,00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 5,50; de 2.º, 5,00; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,00; borrego con hueso, 3,75.

Azucarera de Salobreña Nuestra Señora del Rosario, S. A.

Se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad a Junta General ordinaria para el día 10 del próximo Abril a las tres de su tarde, en el domicilio social, calle de los Fralles, núm. 5, y continuación a la extraordinaria, con el orden del día siguiente: Para reforma de los Estatutos si procediese y nombramiento de Consejo. Granada 23 de Marzo de 1932.—El Presidente, P. Moreno. Lea V. nuestra edición de esta tarde

No han quedado las cosas dilucidadas en la segunda División con el triunfo del Betis sobre su inmediato seguidor el Oviedo. Esta victoria de los sevillanos desparaza al Oviedo del primer lugar y lo convierte en inmediato seguidor; pero en las dos jornadas que restan podría suceder que se alterasen los puestos. El Oviedo juega los dos encuentros que le restan en su casa, aunque los enemigos sean de calidad como el Sporting y el Murcia, y el Betis, en cambio, tiene que efectuar un desplazamiento a Galicia para contender en Baidos con el Celta, y recibir en Sevilla al otro equipo gallego, el Deportivo Coruña. Un tropezón Betis, cosa que está al alcance de las posibilidades en el fútbol, trastocaría el lugar del Oviedo y el Betis, dando por supuesto que el equipo ovetense no se deje ni un solo punto en su terreno. Esto indica que nada hay aún definitivo en la segunda División respecto al club ganador del torneo. En cambio por la cola no hay emoción alguna. El Cataluña, condenado por su deficiente actuación desde el principio del campeonato, no le ha sido posible salvarse a pesar de las facilidades que le dió el Athletic madrileño. La derrota del Murcia en Coruña lo descarta de su amenazante tercer puesto, y aunque el Sporting se sitúa ahora en esa posición, siguiendo de cerca a los dos líderes, no creemos en sus posibilidades porque no es fácil concebir una victoria suya en Teatino a costa del Oviedo. Sigue el Sevilla descendiendo lugares con esta derrota en

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes

LA SALUD ES LA VIDA. En provecho de ella, cédala V. siempre LAS LEGITIMAS PASTILLAS VALDA que no pueden venderse más que EN CAJAS CON EL NOMBRE VALDA EN LA TAPA. Si lo propusierais a V. OTRO REMEDIO MEJOR, OTRO REMEDIO TAN EFICAZ, OTRO REMEDIO MÁS BARATO. Está V. persuadido que no le interesa NO HAY COSA QUE EQUIVALGA A LAS PASTILLAS VALDA. Pese sobre todo TENGA CUIDADO de emplear LAS LEGITIMAS que son sólo las que SE VENDEN EN CAJAS que llevan el nombre VALDA

INDICADOR ECONOMICO De de una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Se admiten huéspedes en casa particular. Razón, esta Administración. Ama primeriza se ofrece para casa padres o para dar veces. Razón, placeta de Escoberos, núm. 10. SE ALQUILA carmen, Antequera Baja, 27 (remallera), buena orientación, diez habitaciones, pequeño jardín y corral. Razón: «Los Mártires», paseo de la Alameda, 2, Alhambra. Ofrecese ama con leche fresca. Razón, calle Castillejos, núm. 3. Comerciantes. No hagan pedidos de propaganda sin consultar a CARTONAJES ALHAMBRA; va en ello el interés del negocio y de la capital. ESTILOGRAFICAS Uniq. que, Pelikan, Watermans Conklin. Librería Granada, Gran Vía, 49. Para economía en los servicios, Funeraria Plaza Universidad. Se vende piano y máquina de escribir. Razón, esta Administración. Motor Eléctrico 17 caballos, vendo. Razón: Varela, 7. Traspaso: Cocheomería, esquina Puente Genil, con o sin maquinaria, muy barato. Profesora en partos. Asistencia esmerada, 10 s más módicos honorarios. Navas, 7. Mesa reconocimiento médico, véndese barata. San Jerónimo, 32 1.º. EL GALLINERO MODERNO Granja instalada en la Sierra de Viznar, ofrece huevos a domicilio a 3,25 pesetas docena, con sello de procedencia, por lo que garantiza su pureza, abonando el huevo que salga averiado. Se reciben encargos en el taller de bicicletas de la calle Ancha de la Virgen, 18.

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS ASBUENOS LOS SIGARRAST. Anúnciese en nuestro Indicador Económico

LOS PROPIETARIOS DE LA GANADERIA Y Dehesa de Sierra Arana, que tan ricos pastos posee, por el gran aumento de producción de leche de cabra y para dar facilidades directamente a su numerosa clientela han acordado rebajar los precios en sus acreditados despachos. A 0,60 litro y a domicilio a 0,70 en botellas de cristal precintadas con el nombre de la Casa. Calle San Matías, núm. 11, Teléfono, 2152 y Sucursal Elvira, 19. (Frente a los Hospitalicos. Se responde de la calidad y pureza del artículo.

He aquí un medio, nuevo, fácil y seguro para que casi todas las mujeres puedan volver a dar al rostro, al cabo de diez días, el aspecto de la juventud, obteniendo una tez resplandeciente de frescor y de belleza. Esta nueva Cera, blanca y cremosa, extraída de las flores, es el mayor descubrimiento que se ha hecho desde hace 1.000 años para devolver la juventud y la belleza a una piel manchada, marchita y ajada. Esta Cera penetra directamente en lo más profundo de la piel, por tosca y áspera que sea y por viejizada que esté, suavizándola de tal modo que la capa externa y dura del cutis se va separando y cayendo sucesivamente en pequeñísimas partículas, al lavarse la cara por la mañana. Esto procura una tez completamente constituida por una piel nueva y fresca—tan suave y exquisitamente rosada y blanca como la de un niño. Diríase que los años se han desvanecido. Las mujeres llaman ese producto «La Cera Maravillosa». El nombre científico del mismo es Cera Aseptina. IMPORTANTE: No hay que emplear la Cera Aseptina para la tez, al menos que se desee también blanquear la piel. Cuidese de aplicarla al mismo tiempo en la cara y el cuello, pues de no hacerlo así, la diferencia de color que se produciría en la piel llamaría la atención. La Cera Aseptina no hace salir vello.

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 72 LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE. TOMO I Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 93 a 97, Barcelona

En aquel momento entraba la una en el portal. La otra se dirigía al primer piso por la escalera, cuyo último tramo tocaba casi a la misma puerta del aposento de Herminia. —Os pregunto por última vez —dijo Bouffard esforzando la voz—, ¿si estás en ánimo de satisfacer mis alquileres? —¡Señor Bouffard, por Dios! hablad más bajo —replicó la joven con tono suplicante... — ¡os juro que si no puedo cumplir... no es mía la culpa. —Me hallo en mi casa y hablo como se me antoja; quiero que me oigan... tal vez escarmenten los demás inquilinos y no se atresen como vos... —Por Dios... Mr. Bouffard... pasad adelante, le suplico Herminia corrida de vergüenza y juntando ambas manos; yo os diré... —¿Veamos?... ¿qué hay?... ¿qué debéis explicarme? —contestó el casero dejando la puerta sin entornar y siguiendo a la joven hasta su cuarto. Un hombre grosero, en situación análoga, respecto de una

joven hermosa, o tiene audacia para ofrecerle un convenio infame, o su hermosura y lozanía, redoblan, en vez de debilitarla, su insolencia y su severidad, como si de esta manera se vengase de los atractivos en que no se atreve a fiar sus miradas. A Mr. Bouffard debió acontecerle lo segundo; es decir, que una animosidad brutal triunfó en él. Al llegar al aposento de Herminia continuó diciendo el desalmado propietario: —Nada de explicaciones en un negocio tan sencillo como el nuestro: ¿me pagáis sí o no? Y la joven, enganjada por las lágrimas, respondió: —Al presente me es imposible; pero si vuestra bondad me otorgase alguna espera... —Siempre la misma canción... A otro con ese hueso —replicó Mr. Bouffard, meneando la cabeza. Entonces echando una mirada escrutadora a su alrededor, prosiguió con semblante sardónico. —¡Sil... poco importa no pagar al casero, mientras no falte para alfombras y para cortinas

de guarnición, y para adornar las paredes de tela... que da grima de verlo... Siete casas poseo en París, y el salón de la que ocupó, nunca ha visto tapiz alguno... y el cuarto de mi señora está cubierto de papel muy sencillo... con su dibujo y nada más... pero ya lo estoy viendo; aunque no se tenga un maravendi, vale más tratarse como a princesa. La exasperación de Herminia llegó a su colmo; alzó orgullosamente la cabeza y fijó una mirada tan noble como penetrante en Mr. Bouffard, que le hizo desviar la vista, y contestó. —El valor de ese piano es cuatro veces mayor de lo que os debo. Cuando gustéis, enviado a buscar. Es mi único patrimonio, lleváoslo... y vendido. —¡Qué capricho!... ¿Acaso soy yo traficante de pianos? Conozco lo que podrían darme por este mueble, ¡ah! ¡ah! tendría que dar muchos pasos... No, señora, no; me debéis pagar el alquiler en dinero y no en pianos. —Quien no tiene dinero y os ofrece lo único que posee para

procurarse su subsistencia... ¿está obligado a mayor sacrificio? —A mí no se me engaña; yo sé que tenéis dinero... y unos cuartos y un reloj empuñados... me lo ha dicho mi portera. Vaya ¡tal vez seremos tontos! —¡No sabéis infeliz de mí que he tenido que gastar lo poco que me han prestado en... La joven no pudo acabar su frase. La presencia de Mr. de Maillefort, que hacía algunos segundos estaba escuchando junto a la puerta del aposento de Herminia, causó su repentino enmudecimiento. El momentáneo sobresalto de la joven y la mirada de sorpresa que la vió dirigir hacia la puerta, motivaron que Mr. de Bouffard volviese la cabeza, quien al divisar al jorobado se sorprendió como ella. Entonces se adelantó el marqués haciendo un respetuoso acatamiento a Herminia, y la dijo. —Os pido mil perdones, señorita, por el modo como me presento aquí, pero como he hallado la puerta abierta, me atreví a entrar, porque confío me conce-

deréis el honor de hablar algunos minutos con vos. Después de haberse producido el marqués con palabras tan corteses como atentas, volvióse al señor Bouffard, y de una sola mirada le midió todo su cuerpo de tal manera, que el buen hombre se desconcertó y quedó corrido. Luego le dijo el señor de Maillefort. —Esta señorita me favorece otorgándome una entrevista, caballero. —Si —contestó Mr. Bouffard, distimulando sus sobresaltos: ¿y a mí qué mi importa? Sin hacerle caso, preguntó el marqués a Herminia, cuya sorpresa iba de aumento. —¿Señorita, tenéis reparo en otorgarme lo que os pido? —Yo... caballero... contestó Herminia confundidamente... no sé... —Debo advertiros, señorita —repuso Mr. de Maillefort—, que nuestra conversación debe ser absolutamente confidencial; conviene sobremediar que el caballero se retire (y dió una mirada al casero) a menos que tengáis

con la casa particular. Razón, esta Administración. Ama primeriza se ofrece para casa padres o para dar veces. Razón, placeta de Escoberos, núm. 10. SE ALQUILA carmen, Antequera Baja, 27 (remallera), buena orientación, diez habitaciones, pequeño jardín y corral. Razón: «Los Mártires», paseo de la Alameda, 2, Alhambra. Ofrecese ama con leche fresca. Razón, calle Castillejos, núm. 3. Comerciantes. No hagan pedidos de propaganda sin consultar a CARTONAJES ALHAMBRA; va en ello el interés del negocio y de la capital. ESTILOGRAFICAS Uniq. que, Pelikan, Watermans Conklin. Librería Granada, Gran Vía, 49. Para economía en los servicios, Funeraria Plaza Universidad. Se vende piano y máquina de escribir. Razón, esta Administración. Motor Eléctrico 17 caballos, vendo. Razón: Varela, 7. Traspaso: Cocheomería, esquina Puente Genil, con o sin maquinaria, muy barato. Profesora en partos. Asistencia esmerada, 10 s más módicos honorarios. Navas, 7. Mesa reconocimiento médico, véndese barata. San Jerónimo, 32 1.º. EL GALLINERO MODERNO Granja instalada en la Sierra de Viznar, ofrece huevos a domicilio a 3,25 pesetas docena, con sello de procedencia, por lo que garantiza su pureza, abonando el huevo que salga averiado. Se reciben encargos en el taller de bicicletas de la calle Ancha de la Virgen, 18.